

Alcalá, 171
ALICANTE
Un mes... 2'50
Provincia trimestre... 8'75
EDICION DE LA NOCHE
(Franquico concertado)

El Luchador

75° Año. Número 8924
Martes 17 de Agosto de 1937

15 cent

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

¡Ayudad al Norte!

¡Viva la República!

¡Doce meses!... ya hace un año que una Junta de militares felones ensangrienta la tierra de España!

COMENTARIO DEL DIA
Equiparamientos imposibles
Un libro de Sender y un comentario de Lloyd George

Por ALBERT BAYAL

Doce meses!... Ya hace un año que una junta de militares felones ensangrienta la tierra de España, que el fascismo bombardea, fusila y asesina cobardemente a ancianos, mujeres y niños. Y, sin embargo, la sedición nacida había abortado la tentativa de Franco había encontrado la resistencia del pueblo; bastaba, en aquel momento, una ayuda rápida al Gobierno de Madrid, y la guerra de España se acababa. Daladier era de opinión que había que prestar esa ayuda rápidamente; preparar un envío de armas y municiones a la República. Después sobrevino un cambio de actitud. El envío no se efectuó. Por mayoría el Consejo de Ministros se pronunció a favor de la «No Intervención».

Si. Ha hecho muy bien el ministro de la Gobernación, señor Zugazoga, al intervenir del modo decisivo que podía hacerlo, para cortar las campañas iniciadas contra la Rusia Soviética. Esas campañas, como se dice en la nota oficiosa publicada al efecto, permitían adivinar un propósito del bonato de ofensa. Y, como también se dice en la nota, Rusia es una nación «excepcionalmente amiga» de la España republicana. Ella, como México, en medio del abandono internacional en que venimos decañándonos, se ha puesto, con generosidad, e inrepresible, que nunca agradeceremos bastante, al lado nuestro, y nos ha ayudado, no de un modo sentimental y platónico, sino con eficacia y diligencia que nos salvaron de desastres irremediables. Eso lo saben todos los españoles antifascistas. Y como lo saben, quienes se refieren a Rusia, equiparándola a las naciones invasoras, cometen, no ya una injusticia enorme, sino un verdadero delito.

pregun an de modo invariable, «donde están los rusos». Influidos por las campañas de la prensa fascista y fascioide de sus países respectivos, creen que Madrid, Valencia, Barcelona, Cartagena, son feudo de los Soviets. Y se maravillan al ver que no se encuentran un moscovita por parte alguna, que solo hay, en dichas ciudades, como en el resto de la España republicana, españoles genuinos, cuyos castizos apellidos testimonian su origen. Si. Puede excusarse que en el ardor de la improvisación, un orador se permitiera la licencia de una comparación absurda. La tribuna misérea es lugar peligroso y muchos lo abandonan sin la preparación debida, y van más allá de lo que piensan, y pretenden encubrir su pobreza de medios de expresión, recurriendo a los objetivos y vagas imágenes de falso brillo y a los tópicos manidos por el uso y la vejez.

Un documento más para demostrar al mundo como y por quien se llevó a cabo la defensa de Madrid. Un nuevo argumento contra los que no pueden —o no quieren— creer en el heroísmo del pueblo madrileño. Lloyd George ha hecho declaraciones a un redactor de un diario londinense sobre un libro de Ramón J. Sender traducido recientemente al inglés con el título «The war in Spain». El prejuicio más extendido en Inglaterra sobre la defensa de Madrid lo destruye este libro, han sido las palabras del ilustre político liberal «¿Cuál era el prejuicio?... El prejuicio inglés consistía en creer que la defensa de la Capital fue obra de Rusia». Pero el libro de Sender puso fin a la menzura fascista. Sólo al pueblo español, sólo al pueblo madrileño, le cabe la gloria de haber defendido su Capital amenazada por los ejércitos extranjeros aliados en la trahición.

En virtud de este principio Francia pidió a los países fascistas que no abasqueceran a la Junta de Burgos, comprometiéndose ella en cambio, a no abasquecer al Gobierno de Madrid. Gran número de republicanos protestó en vano de que era inadmisibile equiparar un Gobierno legalmente nacido del sufragio universal a una partida de facciosos. Prevaleció la «No Intervención».

¿Que diferencia entre la conducta seguida por Rusia con la España legal y la observada por Alemania y Italia en la zona fascioide? En esa función las policías italiana y germanica, y se está dando el caso de que en varias provincias andaluzas, han sido nombrados unos peregrinos delegados «éticos-administrativos» municipales, que pertenecen a la raza judaica. Dichos delegados son verdaderos dueños de los ayuntamientos. No les bastaba a los invasores disponer de puestos maestranzas, forjazos, cuarteles, fábricas, minas, aeródromos y vías de comunicación. Necesitaban dominar también los organismos políticos. Y ya lo van consiguiendo.

Que diferencia entre la conducta seguida por Rusia con la España legal y la observada por Alemania y Italia en la zona fascioide? En esa función las policías italiana y germanica, y se está dando el caso de que en varias provincias andaluzas, han sido nombrados unos peregrinos delegados «éticos-administrativos» municipales, que pertenecen a la raza judaica. Dichos delegados son verdaderos dueños de los ayuntamientos. No les bastaba a los invasores disponer de puestos maestranzas, forjazos, cuarteles, fábricas, minas, aeródromos y vías de comunicación. Necesitaban dominar también los organismos políticos. Y ya lo van consiguiendo.

Lloyd George recomienda en los «Erminios más calurosos» un libro de Ramón Sender, «The war in Spain» que según él aporta elementos excelentes y destruye prejuicios en cuanto a la defensa de Madrid. A continuación el «Daily Telegraph» dejando a salvo el libro, aca al redactor «nombre de ciencia respetable que si es indisculpable como naturalista y profesor de Oxford no lo es tanto como comentarista político». Pero es precisamente el hecho de que el traductor del libro sea un profesor de Oxford, Sir, naturalista distinguido —fue durante «treinta años» director del Zoo de Londres— y el que los editores de «The war in Spain» —Faber and Faber— sean perfectament angléses y nada sospechosos de sectarismo en favor de la República Española lo que proporciona al libro su objetividad y su valor indiscutible como prueba evidente para demostrar a las Naciones quienes fueron los extranjeros que defendieron Madrid y quienes los nacionales que lo atacaron.

Engaño aún antes de la firma del pacto; pues mientras Francia «para dar ejemplo», cerraba sus fronteras, Alemania e Italia abasquecían abundantemente a Burgos.

Ya sabemos que el odio ciego, que la pasión exravia, que el desprecio hacia las inteligencias más claras, que ciertos paralelismos fueron hechos, no pensando en el Kremlin, sino en los dominios sociales de un determinado partido español. Pero por encima de los odios, las pasiones y los desprecios, debe estar el deber. Y el deber ordena no crear conflictos al Gobierno

Casi todos los extranjeros que vienen al territorio legal para documentarse

OFERTA
Un barco de carga

De hecho pre-entendida No Intervención, fue, a ciencia y paciencia de todos, la intervención unilateral contra la República española.

Cosas de la ciudad

Habla un pastor protestante exprisionero de los fascistas

En una carta publicada en «The Latin American Evangelist» el comocido pastor Samuel Palmeque, relata la angustiosa incertidumbre de aquellos «trágicos días que le tocó vivir en Granada. Afirma en ella que, el pastor de Granada, Salvador Iniguez fue fusilado junto con su mujer y sus seis hijos pequeños y acerca de sí mismo dice: «Viví y venir prisionero cada día. Algunos, la mayoría, fueron llevados para ser fusilados, y otros llevados a campos de concentración o a trabajar en las trincheras. Las paredes de la prisión estaban llenas de inscripciones dejadas por ocupantes anteriores expresando su desesperación y su odio hacia sus verdugos. Pensé que, yo también podía dejar algo escrito para aquellos que viviesen la mala fortuna de estar después de mí, y para ellos escribí: «No temas a los que matan el cuerpo; mas el alma no pueden matar; temed a los que matan el alma y el cuerpo en el infierno, seguido de otros textos referentes a la Salvación. Cuentan, luego como ocos pasajes le ofrecieron a oportunidad de hablar del Evangelio a muchos prisioneros, especialmente a un joven maestro socialista y a otro, que fue llevado a la fe y partió con serenidad cuando fue sacado para ser muerto».

En la Diputación

REUNION EXTRAORDINARIA DEL PLENO DEL CONSEJO PROVINCIAL

El pleno del Consejo Provincial se reunió en sesión extraordinaria para aprobar el convenio del Ayuntamiento de Alicante con la Diputación provincial sobre el pago del contingente de aportación forzosa. Refiriéndose a este convenio a los débiles «arraigados del Ayuntamiento» y se ha fijado en setenta pesetas mensuales la cantidad que el Ayuntamiento ha de abonar a la Diputación.

En Orihuela

MITIN DEL PARTIDO SOCIALISTA

El domingo por la noche se celebró el anunciado mitin del Partido Socialista. El acto se verificó en el Teatro Círculo. Presidiendo el camarada Cubi, quien hizo la presentación de los oradores.

En el momento mismo en que el pueblo español estaba al borde del abismo, sobreviene un golpe fatal: un «crisis», en que los republicanos armados de escopetas de caza, de cuchillos y a veces de pulos, cedían a pesar de su heroísmo, ante los aviones, los tanques y las ametralladoras de Hitler y Mussolini.

En la Audiencia hace falta...

Poco acostumbrados estamos a ir por la Audiencia Provincial, en otras cosas, porque no tenemos—por lo menos el que es—escrito—nada imprecisa—que hacer por aquella respetable casa. Pero hoy hemos ido, a cual quien cosa, y nos ha herido la vista al ver cómo no en ninguna de sus salas, en el sitio preferente de ellas, ninguna fotografía del primer magistrado de la Nación ni ningún cuadro alegórico de la República.

El comandante Pastor en Alicante

Hemos tenido el gusto de saludar al Comandante de la 38 Brigada Mixta don Ramón Pastor que ha venido con tres días de permiso para descansar de la gran labor que viene desarrollando en su puesto en el frente de Guadaluja. Hemos charlado de cosas interesantes relacionadas con la marcha de la guerra y aunque nuestro pasoño Pastor nos lo ha negado con su característico modestia, sabemos que va a desempeñar en el futuro un cargo de mucha importancia y responsabilidad en aquel frente del norte de Guadaluja.

Juventud estudiosa

Cuando apenas cuenta dieciséis años de edad, debido a su aplicación, nada común, ha terminado el bachillerato en este Instituto de 2.ª Enseñanza, brillantísimamente, con matriculas de Honor en todos los cursos, el aventajado joven Anticristo Poveda Borral, hijo del que fue buen amigo nuestro, ya fallecido, don Antonio Poveda Marco. Al felicitar efusivamente, por el feliz resultado, al nuevo bachiller, queremos hacer extensiva también dicha felicitación, a su madre doña Amparo Borral.

Por segunda vez se ofrece la ocasión de terminar. Si Inglaterra y Francia se unen a la U. R. S. S., se termina la sedición. Pero, a pesar de la campaña llevada a cabo en Francia por la C. G. T., el partido Comunista y el resto de los partidos Socialista y Radical, las dos democracias occidentales se aferran al principio de la No Intervención. En vista de lo cual Hitler y Mussolini recobra valor y deciden llegar hasta el fin: en nombre de la No Intervención, venen mil alemanes y ochenta mil italianos con enviados a la Península.

También sabemos que si no se han sustituido aquellas por algunas fotografías del insigne don Manuel Azaña es porque no hay dinero en la Audiencia para ello. Claro que nosotros no hemos querido cruzarlo por la realidad es tan cruel que, verdaderamente, no sabemos a que a «enemigos».

La Banda Municipal

25 años de lucha

En este mes, el pasado día 3, ha cumplido nuestra Banda Municipal de Música 25 años de trabajo, de afanes culturales, porque es evidente que la actuación de toda Banda de música influye poderosamente en la cultura musical del público. Y nuestra Banda Municipal, todos sabemos cual ha sido su labor en estos años, y ha defendido a un gran número de sacerdotes católicos que no tuvieron participación en el alzamiento fascioide. De esto pueden dar testimonio infinidad de personas.

Salón Almagro

CALLISTA

TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

Lo que, por el contrario, habría poco a poco la guerra posible, y después probable, sería la desaparición progresiva de la Sociedad de Naciones, sería la sustitución de los principios de Ginebra por una política cobarde de No Intervención ante el ataque.

Aunque sí, ya hemos dado en el claro. Lo que tal vez haya pasado es que sea un «olvido colectivo» y que desde luego nuestro querido amigo don Manuel Pomares Montleón lo subsanará en cuanto lea estas líneas. Estamos seguros.

Lea Vd. EL LUCHADOR

Esta vez la agresión es clara. Alemania e Italia al pueblo español. Según el Pacto de la Sociedad de Naciones, obliga a los signatarios a defender la integridad territorial y «la independencia política» de todos los miembros de la Sociedad Francia e Inglaterra vienen obligadas jurídica y moralmente a acudir en ayuda de España atacada.

Mucho ha dado que hablar una crónica nuestra publicada en estas mismas columnas y relacionadas con el toque de sirenas y apagado de alumbrado simultáneamente.

Queremos que quede eso bien sentado: que han solo señalábamos el hecho. Y con la mejor intención del mundo por supuesto.

Salón Almagro

CALLISTA

TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

En vez de aplicar el Pacto, los dos países democráticos aceptan prearsarse a un «control» de las fronteras de España: control que consista en dejar a los cien mil hombres de tropas extranjeras en la Península e impedir la entrada de todo verdadero voluntario que quiera luchar contra esas tropas.

Queremos que quede eso bien sentado: que han solo señalábamos el hecho. Y con la mejor intención del mundo por supuesto.

Desde sus triunfos en concursos recientes, —reñidos por la importancia de esas bandas contrincantes, como por las influencias que se ejercieron para arrebatar a la nuestra su triunfo— hasta cada su ejecución en nuestro Paseo de los Mártires, siempre dedicada a

Manuel Cordero, expuso la importancia del Partido Socialista, que tiene una historia de medio siglo de existencia. Dice que hay que apoyar al Gobierno que es el verdadero representante del pueblo.

De nuevo sobrevienen las horas tristes. Se decide el «examinio» del País Vasco. Franco sobrepasando los límites de la «acción» y de la infamia decide entregar sus hermanos a Hitler y Mussolini para que éstos hagan en los vascos el ensayo de los métodos de la

«acción» y de la independencia política de España; y para ello, libre abasqueamiento» del Gobierno de Valencia por Francia: es el deber, el honor y la paz.

Desde sus triunfos en concursos recientes, —reñidos por la importancia de esas bandas contrincantes, como por las influencias que se ejercieron para arrebatar a la nuestra su triunfo— hasta cada su ejecución en nuestro Paseo de los Mártires, siempre dedicada a

Ramón González Peña, dice que la preocupación de todos debe ser ganar la guerra. En la rearguardia hay que trabajar más que antes. Alude a la ayuda generosa y eficaz de Méjico y Rusia. Pide la unidad obrera.

Información general

Sobre la obligación de entregar las joyas y metales preciosos

SE HA REUNIDO EL COMITE DE ENLACE DE LOS PARTIDOS OBREROS

Valencia. — Se ha reunido el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista. Asistieron González Peña, Lamonedá, Vidar, Cordero, Delgado, Cabo Gloria y Checa. A fin de elaborar el programa de acción conjunta por ambas partes.

EN FAVOR DEL PARTIDO UNICO

Madrid. — Celebró el Sindicato Fabril y Anexos, afecto a la Unión General de Trabajadores Asamblea. Asistieron numerosos afiliados. Se nombró la junta directiva y en otros acuerdos se adoptó el de dirigirse a la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista y al Comité Central del Partido Comunista para que aceleren los trámites a fin de crear el Partido Unico del proletariado.

CONGRESO DEL PARTIDO SOCIALISTA EN CASTELLON

Castellón. — Con asistencia de delegaciones de más de treinta y cinco pueblos comenzó la celebración del tercer Congreso Provincial del Partido Socialista. Asistió Ramón Lamonedá en nombre de la Comisión Ejecutiva.

Fue aprobada la gestión de la ejecutiva Provincial. Se aprobó también una proposición del delegado de Navarra pidiendo la celebración del Congreso nacional, pero sin indicación de fecha. Lamonedá expresó su satisfacción por el desenvolvimiento del Congreso, ejemplo de unidad.

REUNION DE REPRESENTANTES DEL PARTIDO COMUNISTA Y DE LA C. N. T.

Madrid. — «Mundo Obrero» dice que el sábado, a solicitud del Comité Nacional de la C. N. T., se celebró en Valencia un amplio cambio de impresiones entre una representación de dicha organización, en la que figuraban Vázquez y Antona, y otra del Partido Comunista, con el fin de reforzar la unión antifascista con vistas a la victoria de la guerra y para desarrollar las conquistas de la revolución popular. Los representantes de la C. N. T. expresaron su posición frente a los problemas actuales y formularon algunas quejas respecto al trato que recibe su organización.

LA JUSTICIA DEL PUEBLO

Madrid. — Seis días con doce sesiones, la última celebrada ayer tarde, se han invertido en la suscripción del juicio sumarísimo contra Luis Bonilla Echevarría, acusado de delito contra el derecho de gentes perpetrado con ocasión de ordenar diversos cargos militares desempeñados todos independientemente, como asimismo los delitos de teniente y capitán, como el de comandante de Asalto de los comprendidos entre el asesinato, el robo, estafas, hurto y otros de grave índole.

ARAGON ES EL FRENTE DE LA VICTORIA, DICE EL CORONEL PEIRE

Acañá. — Hemos hablado con el coronel don Primitivo Peire, cuya actuación en los frentes de Teruel y Anadulcia se ha desahogado extraordinariamente. Nos ha dicho: — Aragón es el frente de la victoria. El fascismo, que chocó y se estrelló en Madrid y que de forma tan criminal arrasó el País Vasco, ha de encontrar su fin en la Sierra aragonesa. Para ello precisa dar tiempo al tiempo, que es el que cura todas las erupciones. La furia fascista se ha quedado ya a las puertas de Madrid y de nada valen sus ataques contra la razón y el derecho. Cada vez encontrará, además, una oposición más tenaz y decidida en nuestros soldados.

En San Sebastián han adquirido extraordinaria importancia las profundas discordias que existen entre los rebeldes

Valencia. — Los sucesos ocurridos días atrás en San Sebastián, que de terminaron medidas tan extraordinarias como el cierre de la frontera, por decisión de las autoridades fascistas de Guipuzcoa, tuvieron su origen en las profundas discordias que manan la unidad de las fuerzas rebeldes.

UN TRAJIDOR CONDENADO

Estocolmo. — Los Tribunales han condenado al ex delegado comercial español en Estocolmo, Gabriel J. Daponte, a pagar una multa de 500 coronas, obligándole además a devolver al Gobierno español el inventario y documentos objeto de la demanda judicial.

Preparación al ingreso-oposición al Magisterio en la Academia Politécnica «Minerva»

Avenida de Soto, num. 3

Gobierno Civil

Hoy, por estar el Gobernador muy ocupado en el estudio de unos proyectos, nos ha recibido su secretario, quien nos ha manifestado que no ha habido ninguna novedad digna de mención y si que tan solo se habían puesto unas

MULTAS

Al propietario del Hotel España se le ha impuesto una multa de 50 pesetas por haber encendido una luz, que ascendía al exterior a las horas de la noche. Este servicio lo ha efectuado el jefe de Radio Investigación Facultativa don Fernando López.

Se necesita

máquina de coser en estado deficiente. Dirigirse a esta Administración.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DEL PARAGUAY DESTITUIDO Y DETENIDO

Valencia. — La Unión Prees como nica de Asunción que después de haber la entrega de poderes, el Presidente Franco marchó a su residencia, donde fue detenido. Se cree que el nuevo Presidente de la República será el doctor Paive.

EDICTO

Don José Gavilán Tovar, Tesorero de Hacienda de esta provincia. HAGO SABER: Que en virtud de consulta evacuada telegráficamente por el Ilmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de Hacienda, la obligación de entregar las joyas y metales preciosos ordenada por el Decreto Ministerial de seis de los corrientes, y publicada en la Gaceta de la República del día siguiente, alcanza al comercio de platería y joyería; y que, entre las excepciones comprendidas en el párrafo 2.º del artículo 1.º del Decreto mencionado no están comprendidas las cadenas, pendientes y sortijas, y si solamente los objetos de uso con oro, plata o platino, tales como relojes, plumas, lapiceros, gafas y lentes, siempre que no contengan alguna piedra preciosa, en cuyo caso deben también ser entregados en las Centrales o Sucursales de los Bancos enclavados en territorio leal, en la forma y condiciones en el repetido Decreto expresadas.

LO QUE SE PUBLICA EN ESTE PERIODICO PARA CONOCIMIENTO DE LAS AUTORIDADES Y PERSONAS A QUIENES PUEDIERA INTERESAR.

Alicante a 17 de Agosto de 1937. JOSE GAVILAN

Sucesos

Lo que se publicó en este periódico para conocimiento de las autoridades y personas a quienes pudiera interesar.

IDEAL CINEMA

Gran éxito de la formidable producción dramática, hablada en español titulada: «Sin familia» por Robert Lynen. En el Noticiero Nacional número 19 «España al día».

Partes de guerra

Ministerio de Defensa EJERCITO DE TIERRA

Valencia, (teléfono). — Parte de anoche: — Al suroeste de Olampo zuelos nuestras tropas ocuparon una aldea y otra hacia el kilómetro tres y a las de la carretera de Extremadura, con lo que hemos mejorado significativamente las posiciones en esos sectores.

En el edificio de la facultad de Medicina de la Ciudad Universitaria el enemigo hizo volar una con ramina, sin causar daño alguno por haberse dirigido la explosión hacia las posiciones de los fascistas.

En el frente norte del Hospital Clínico se provocó la explosión de una mina nuestra, que ocasionó daños es peciales en la edificación.

Evadidos del campo rebelde, dice. ESTE. — Fuego de fusil y mortero en la Torraza.

Evadidos del campo fascista en este frente, dos soldados y dos palanquinos.

NORTE. — Sarriena: Continua la pración enemiga principalmente con la Porfio de Swan, donde los rebeldes fueron rechazados a la bayoneta hacia Solleño. El enemigo desplegó gran lujo de artillería, aviación y tanques, consiguiendo romper nuestras líneas por Quirvananillo, Torres de Abajo, la Ermita, Monó y posición Parla, pensando con cuarenta tanques con dirección a Coronca.

En el sector de Reñosa hubo de reafirmarse nuestras líneas.

Las posiciones de Escudo fueron in bombas con gran precisión, ocasionando en el segundo de ellos un incendio en los edificios que están al servicio del campo.

Las posiciones de Loma Rosa y Torraza que también fueron ametralladas, así como las emplazadas en el pueblo puestas del ferrocarril y de la carretera que dan paso sobre el Duero en Albalán. El aeródromo de Tafalla, en el que había cuatro aparatos de bombardeo y el de Valloria, donde se contaron ocho. En ambos cayeron las

Sobre la obligación de entregar las joyas y metales preciosos

EDICTO

Don José Gavilán Tovar, Tesorero de Hacienda de esta provincia. HAGO SABER: Que en virtud de consulta evacuada telegráficamente por el Ilmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de Hacienda, la obligación de entregar las joyas y metales preciosos ordenada por el Decreto Ministerial de seis de los corrientes, y publicada en la Gaceta de la República del día siguiente, alcanza al comercio de platería y joyería; y que, entre las excepciones comprendidas en el párrafo 2.º del artículo 1.º del Decreto mencionado no están comprendidas las cadenas, pendientes y sortijas, y si solamente los objetos de uso con oro, plata o platino, tales como relojes, plumas, lapiceros, gafas y lentes, siempre que no contengan alguna piedra preciosa, en cuyo caso deben también ser entregados en las Centrales o Sucursales de los Bancos enclavados en territorio leal, en la forma y condiciones en el repetido Decreto expresadas.

LO QUE SE PUBLICA EN ESTE PERIODICO PARA CONOCIMIENTO DE LAS AUTORIDADES Y PERSONAS A QUIENES PUEDIERA INTERESAR.

Alicante a 17 de Agosto de 1937. JOSE GAVILAN

Sucesos

Lo que se publicó en este periódico para conocimiento de las autoridades y personas a quienes pudiera interesar.

IDEAL CINEMA

Gran éxito de la formidable producción dramática, hablada en español titulada: «Sin familia» por Robert Lynen. En el Noticiero Nacional número 19 «España al día».

Partes de guerra

Ministerio de Defensa EJERCITO DE TIERRA

Valencia, (teléfono). — Parte de anoche: — Al suroeste de Olampo zuelos nuestras tropas ocuparon una aldea y otra hacia el kilómetro tres y a las de la carretera de Extremadura, con lo que hemos mejorado significativamente las posiciones en esos sectores.

En el edificio de la facultad de Medicina de la Ciudad Universitaria el enemigo hizo volar una con ramina, sin causar daño alguno por haberse dirigido la explosión hacia las posiciones de los fascistas.

En el frente norte del Hospital Clínico se provocó la explosión de una mina nuestra, que ocasionó daños es peciales en la edificación.

Evadidos del campo rebelde, dice. ESTE. — Fuego de fusil y mortero en la Torraza.

Evadidos del campo fascista en este frente, dos soldados y dos palanquinos.

NORTE. — Sarriena: Continua la pración enemiga principalmente con la Porfio de Swan, donde los rebeldes fueron rechazados a la bayoneta hacia Solleño. El enemigo desplegó gran lujo de artillería, aviación y tanques, consiguiendo romper nuestras líneas por Quirvananillo, Torres de Abajo, la Ermita, Monó y posición Parla, pensando con cuarenta tanques con dirección a Coronca.

En el sector de Reñosa hubo de reafirmarse nuestras líneas.

Las posiciones de Escudo fueron in bombas con gran precisión, ocasionando en el segundo de ellos un incendio en los edificios que están al servicio del campo.

Las posiciones de Loma Rosa y Torraza que también fueron ametralladas, así como las emplazadas en el pueblo puestas del ferrocarril y de la carretera que dan paso sobre el Duero en Albalán. El aeródromo de Tafalla, en el que había cuatro aparatos de bombardeo y el de Valloria, donde se contaron ocho. En ambos cayeron las

DE LA «GACETA»

Valencia. — La «Gaceta» publica un orden de Justicia relativa a las obligaciones que tienen las autoridades judiciales de cumplir lo legislado en relación con las declaraciones de los diputados a Cortes, y de comunicar al Presidente de las Cortes y al ministro de Justicia los exámenes en la actualidad en el concepto con la mayor urgencia.

LA FALTA DE PAPEL

Valencia. — «Fragua Social» anuncia que, si no se salvan las dificultades existentes, no podrá publicarse mañana por falta de papel.

REUNION DEL CONSEJO NACIONAL DEL PARTIDO SOCIALISTA

Valencia. — Se ha reunido el Consejo Nacional del Partido Socialista. En're otras cosas, estudió la situación económica y militar del país, considerando delicado el momento. Condena la actitud de algunos partidos que desde sus órganos de expresión hacen una labor perjudicial, y se aprobó una labor de propaganda cuando las capacidades de la guerra lo permitan, y la creación de nuevos órganos de prensa en aquellas poblaciones en que la situación del Partido lo aconsejen.

LO QUE PIDE «ADELANTE»

Valencia. — «Adelante» insiste en un artículo en la necesidad de que el Gobierno planee la conveniencia de que no se mantenga el inmenso alboroto de discursos que se dan con tanta insistencia.

LA REAPERTURA DE LAS CORTES SERA EN LA ULTIMA DECENA DEL MES CORRIENTE

Valencia. — Martínez Barrio estuvo en su despacho del Congreso recibiendo a numerosos diputados.

LA FUERZAS LEALES HAN RECONQUISTADO EL PUEBLO DE ZAFRILLA

Ademuz. — Después de una brillante operación, las fuerzas de la República han recuperado Zafrilla.

TERUEL

Frente a nuestras posiciones de Vilhel, el enemigo salió varias veces de sus trincheras siendo rechazado.

Sobre nuestras posiciones de Monte Pelado, Vilhel y Pino Inense tiro el enemigo.

En el sector de Vilhel, la artillería fascista cañoneó fuertemente nuestras posiciones, pero fué eficazmente contrarrestada.

El enemigo atacó nuestras líneas de Verdunales y Cuchillos sin avanzar un paso.

En el sector de Bezas, fuego de fusil, ametralladora y cañón.

FUERZAS DEL AIRE

Valencia, (teléfono). — Parte de anoche: — La aviación republicana realizó hoy varios ataques a los aeródromos de Sarriena y de Valloria.

La estación férrea de Sigüenza; la carretera de Mirabueno, en la que se observó tráfico de camiones y los puentes del ferrocarril y de la carretera que dan paso sobre el Duero en Albalán. El aeródromo de Tafalla, en el que había cuatro aparatos de bombardeo y el de Valloria, donde se contaron ocho. En ambos cayeron las

EL CINISMO DEL ITALIANO PIAZZONI, RECIBE EL ADECUADO COMENTARIO DEL GENERAL GAMIR

Valencia. — También en el Ministerio de Defensa han dado una nota en la que se da cuenta de que el general Piazzoni, que dirige la ofensiva en la provincia de Santander, ha dirigido una alocución en italiano a la unidad «Flechas Negras», diciendo que del mismo modo que fué a primera en llegar a las puercas de Bilbao, ahora consiga adentrarse en la provincia de Santander.

MITIN SOCIALISTA EN CASSELLON

Castellón. — En el teatro Municipal se ha celebrado un mitin clausura del tercer Congreso provincial del Partido Socialista.

TELLON

Castellón. — En el teatro Municipal se ha celebrado un mitin clausura del tercer Congreso provincial del Partido Socialista.

LA FUERZAS REPUBLICANAS HAN VOLADO UNA MINA, DESTRUYENDO VARIAS CASAS

Gijón. — En la madrugada última, las fuerzas republicanas volaron una mina en el barrio de Puerta Nueva, destruyendo varias casas y pereciendo entre los escombros los soldados que las defendían.

EL CONSEJO PROVINCIAL DE JAEEN SE DECLARA INCOMPATIBLE CON EL GOBIERNO DE AQUELLA PROVINCIA

Jaén. — El Consejo Provincial de Jaén ha dirigido un telegrama al ministro de Gobernación manifestando que son incompatibles con el Gobierno civil de esta provincia y que, en el caso de no sustituir dicha autoridad en el plazo de quince días, presentarán la dimisión de sus cargos.

EL GENERAL MAJAJA HA RECIBIDO LA VISITA DEL COMANDANTE MERA

Madrid. — El general Majaja manifestó a los informadores que le había visitado el comandante Mera para dar las gracias por su asistencia al acto de la entrega a la bandera de la 60 Brigada Mixta de a 24 División.

DOZ NOTAS DEL GENERAL GAMIR

Valencia. — En el Ministerio de Defensa Nacional han facilitado la siguiente nota dirigida por el general Gamir: Soldados de tierra, mar y aire del Ejército del Norte: El enemigo ha acumulado sus mejores tropas y material en nuestro frente para hacer la liquidación del Norte, con lo cual piensa se termine la guerra a su favor.

Después de haberles ver el Ejército Internacional, compuestos por moros, portugueses y falangas, mandados por un general que se llama Sandro Piazzoni, exhorta a los soldados a que con toda valentía y decisión defiendan la independencia de España, poniéndoles como ejemplo la labor de los defensores de Madrid.

Debemos hacer nuestro, dice, el lema «Venceremos» y así conseguiremos derrotar al abigarrado conjunto, cosa factible pues somos más y tenemos excelente material de guerra.

En ora, el mismo general felicita a las fuerzas de mar por haber efectuado con exacta precisión los objetivos propuestos en la acción combinada con las fuerzas del aire.

EL CINISMO DEL ITALIANO PIAZZONI, RECIBE EL ADECUADO COMENTARIO DEL GENERAL GAMIR

Valencia. — También en el Ministerio de Defensa han dado una nota en la que se da cuenta de que el general Piazzoni, que dirige la ofensiva en la provincia de Santander, ha dirigido una alocución en italiano a la unidad «Flechas Negras», diciendo que del mismo modo que fué a primera en llegar a las puercas de Bilbao, ahora consiga adentrarse en la provincia de Santander.

MITIN SOCIALISTA EN CASSELLON

Castellón. — En el teatro Municipal se ha celebrado un mitin clausura del tercer Congreso provincial del Partido Socialista.

TELLON

Castellón. — En el teatro Municipal se ha celebrado un mitin clausura del tercer Congreso provincial del Partido Socialista.

LA FUERZAS REPUBLICANAS HAN VOLADO UNA MINA, DESTRUYENDO VARIAS CASAS

Gijón. — En la madrugada última, las fuerzas republicanas volaron una mina en el barrio de Puerta Nueva, destruyendo varias casas y pereciendo entre los escombros los soldados que las defendían.

EL CONSEJO PROVINCIAL DE JAEEN SE DECLARA INCOMPATIBLE CON EL GOBIERNO DE AQUELLA PROVINCIA

Jaén. — El Consejo Provincial de Jaén ha dirigido un telegrama al ministro de Gobernación manifestando que son incompatibles con el Gobierno civil de esta provincia y que, en el caso de no sustituir dicha autoridad en el plazo de quince días, presentarán la dimisión de sus cargos.

EL GENERAL MAJAJA HA RECIBIDO LA VISITA DEL COMANDANTE MERA

Madrid. — El general Majaja manifestó a los informadores que le había visitado el comandante Mera para dar las gracias por su asistencia al acto de la entrega a la bandera de la 60 Brigada Mixta de a 24 División.

DOZ NOTAS DEL GENERAL GAMIR

Valencia. — En el Ministerio de Defensa Nacional han facilitado la siguiente nota dirigida por el general Gamir: Soldados de tierra, mar y aire del Ejército del Norte: El enemigo ha acumulado sus mejores tropas y material en nuestro frente para hacer la liquidación del Norte, con lo cual piensa se termine la guerra a su favor.

Después de haberles ver el Ejército Internacional, compuestos por moros, portugueses y falangas, mandados por un general que se llama Sandro Piazzoni, exhorta a los soldados a que con toda valentía y decisión defiendan la independencia de España, poniéndoles como ejemplo la labor de los defensores de Madrid.

Debemos hacer nuestro, dice, el lema «Venceremos» y así conseguiremos derrotar al abigarrado conjunto, cosa factible pues somos más y tenemos excelente material de guerra.

En ora, el mismo general felicita a las fuerzas de mar por haber efectuado con exacta precisión los objetivos propuestos en la acción combinada con las fuerzas del aire.

Advertisement for SAIZ DE CARLOS ELIXIR ESTOMACAL. Includes text: 'En vísperas de ser madre...', 'Sufre usted del estómago TOMÉ GASTROYANADINA DOCTOR COQUILLAT', and 'Curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperacidia), etc. Gaja 2'45 y 2'50 plus. ELIXIR: Cura la falta del ácido (hipoclorhidria) etc. Frasco 1'75 pesetas.'

Advertisement for Academia Politécnica 'Minerva'. Includes text: 'Se vende Por no poder atenderla, una minerva, a motor, en buen uso. Razón en esta Redacción Ecos locales PERDIDA de una niña llamada Remedé y Molla Blanes, de once años. Dirigirse a la Calle Cerdán, 17 Alcañá. SE DESEA poco amueblado para un timonio sin hijos, gas y baño. Razón en esta Administración. Repaso de asignaturas Bachillerato en la Academia Politécnica «Minerva» Avenida de Soto, num. 3'